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V Příčné ulici je nová 
kanalizace
Obyvatelé Příčné ulice v Žilině, 
místní části Nového Jičína, mají už 
své nemovitosti napojeny na novou 
kanalizaci. Místní komunikace byla 
i nově vyasfaltovaná. Stavební práce 
začaly v polovině srpna a v závěru roku 
2025 bylo dílo hotovo.

Platby za teplo budou 
nižší
V Novém Jičíně mírně zlevní cena 
tepla. Letos zaplatí občané města, ale 
i radnice a jeho příspěvkové organizace 
za gigajoul 1032,10 korun bez DPH. 
Oproti loňskému roku je to méně o dvě 
procenta.

Odpad třídí přímo
od domu (str. 5)

Začíná oprava mostu přes 
Grasmanku (str. 5)

Po roční pauze se na sjezdovce na Svinci opět lyžuje. V neděli 15. února ji navíc rozzáří veselý maškarní rej 
na sněhu. � Foto: Jiří Macíček
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Prvními občánky jsou dvojčátka

Bezplatná právní poradna i letos
Z důvodu dlouhodobě vysokého zájmu bude město Nový Jičín po-
skytovat služby bezplatné právní poradny také v roce 2026, a to pro 
občany města i jeho místních částí. Cílem této služby je nabídnout 
odborné právní konzultace všem, kteří řeší právní otázky a potřebují 
se rychle a bezplatně zorientovat ve své situaci.
V roce 2026 je možné využít tyto termíny: 4. února, 4. března, 1. dubna, 
6. května, 3. června, 1. července, 5. srpna, 2. září, 7. října, 4. listopadu 
a 2. prosince. Konzultace probíhají v délce maximálně 30 minut a každý 
klient je může využít nejvýše dvakrát ročně. Objednat se je nutné  vždy 
předem, a to telefonicky na číslech: 556 768 226 nebo 556 768 227, 
případně osobně na sekretariátu vedení města v budově radnice.
Právní poradna probíhá v budově na adrese Divadelní 8, 1. nadzemní 
podlaží, kancelář č. 15 (sídlo městské policie). Podmínkou využití 
služby je trvalé bydliště ve městě Nový Jičín nebo v některé z jeho 
místních částí.
Bezplatná právní poradna funguje pro občany města již od roku 2018 
a jsme rádi, že v této dlouholeté a užitečné službě můžeme pokra-
čovat i nadále.� Radka Nováková, správa sociálních sítí

Foto: Marie Machková 

Prvními občánky Nového Jičína narozenými v roce 2026 v místní 
porodnici jsou dvojčátka Linda a Emily. Na svět přišla 8. ledna, 
Emily v 8:54 hodin a vážila 2410 gramů, Linda o minutu později 
a s hmotností 2730 gramů. Obě holčičky měřily 47 centimetrů. 
Rodičům, Simoně a Adamovi Riedelovým, kteří už doma jedny 
dvojčátka mají, pogratuloval a děvčátkům předal dárek města 
starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.
„Dvě děti už máme. Taky dvojčátka, taky holčičky. Elle a Lauře 
budou v dubnu čtyři roky,“ řekla paní Simona. U prvního porodu 
s manželem věděli, že se jim narodí dvě děvčátka. „Nebyli jsme 
překvapeni. Můj strejda má dvojčata, takže v rodině to není nic 
mimořádného. Ale teď, když nám to řekli, to byl šok,“ smál se 
tatínek dětí. „Ošetřující lékařka mi říkala, že se ještě nesetkala 
s tím, že by se někomu narodila dvojčata dvakrát po sobě,“ dodala 
paní Simona. Přestože se pod vlivem hormonálních změn nejprve 
rozplakala, teď už se jen spokojeně usmívá. Pan Adam se zase 
přiznal, že si zprvu přál kluka. „Hlavně, že jsou holky zdravé. Jsou 
to dvě malá štěstíčka,“ shodli se manželé.
Přestože už mají péči o dvojčátka natrénovanou, jsou rádi, že se 
mohou spolehnout na pomoc babiček a dědečků z obou stran. 
„První děti jsem rodila v Ostravě. V květnu jsme byli s manželem 
na Dni otevřených dveří nemocnice Agel Nový Jičín a moc se mně 
tady líbilo. Proto jsem si tentokrát vybrala zdejší porodnici a dobře 
jsem udělala. Skvělá péče a rodinné prostředí,“ uvedla paní Riedel. 
„Každoročně vítáme prvního občánka Nového Jičína. A letos rov-
nou dva! Tedy dvojnásobná radost. Celé rodině přeji hodně zdraví. 
Za město jsem mamince předal poukázku v hodnotě pěti tisíc korun 
do obchodu s drogistickým a kojeneckým zbožím,“ řekl starosta 
Stanislav Kopecký. � Marie Machková, tisková mluvčí

V Příčné ulici je nová kanalizace
Obyvatelé Příčné ulice v Žilině, místní části Nového Jičína, mají už 
své nemovitosti napojeny na novou kanalizaci. Místní komunikace 
byla i nově vyasfaltovaná. Stavební práce začaly v polovině srpna 
a v závěru roku 2025 bylo dílo hotovo. Radnice za něj zaplatila 3,6 mi-
lionu korun. Kromě vybudování kanalizace a opravy silnice je v sumě 
i část nákladů, kterou město uhradilo za vlastníky domů.
„Tato stavba byla v jistém smyslu specifická. Probíhala totiž ve velmi 
stísněných podmínkách. V ulici je hustá zástavba a těsný souběh 
inženýrských sítí. Kvůli nedostatečnému prostoru byla stavebním 
úřadem pro tuto lokalitu dokonce udělena výjimka a dešťové vody 
jsou odváděny do kanalizační sítě spolu se splaškovými vodami. 
Samostatné jímky na dešťovou vodu tu není kde umístit,“ popsal 
situaci Miroslav Klimpar z odboru rozvoje a investic.
Kanalizaci, kterou využívá pět rodinných domů, tvoří 82 metrů potrubí, 
osm revizních šachet, šest přípojek a napojení na tři uliční vpusti. 
„Město lidem zajistilo a zdarma poskytlo projektovou dokumentaci 
a povolení ke stavbě domovních přípojek. Jakmile bude zprovozněný 
systém zkolaudován, ještě lidem uhradíme cenu za použitý trubní 
materiál na jejich přípojce. Délka přípojek k jednotlivým domům, 
od hranice pozemku až po místo napojení, činí v součtu téměř 30 me-
trů. Zemní, výkopové a ostatní práce si občané zafinancovali sami,“ 
informoval místostarosta města Václav Dobrozemský.
Radnice finančně přispěla vlastníkům nemovitostí na vybudování 
přípojek a napojení se na centrální kanalizaci města už i v minulosti. 
„Našim cílem je dosažení legálního, efektivního a bezpečného odvá-
dění a čištění odpadních vod z domácností na celém území města. 
Proto budeme v našem záměru pokračovat. Letos například dokon-
čujeme projektovou dokumentaci na odkanalizování ulice Okružní 
v Žilině,“ dodal Dobrozemský.� Marie Machková, tisková mluvčí

Rekordní výtěžek Tříkrálové sbírky 

Děkujeme občanům Nového Jičína i všech jeho místních částí za vlídné 
přijetí tříkrálových koledníků a za štědré příspěvky do pokladniček. Díky 
vaší otevřenosti a ochotě pomáhat se v našem městě vybralo 527 ti-
síc korun, což je o bezmála 70 tisíc více než loni a zároveň nejvyšší  
výnos v historii Tříkrálové sbírky v Novém Jičíně. Další dary dorazily 
také bezhotovostně prostřednictvím QR kódů a online sbírky. Tímto 
způsobem jste přispěli částkou přes 32 tisíc korun. V obcích Kunín, 
Šenov u Nového Jičína, Bernartice n. Odrou a Starý Jičín bylo vybráno 
dalších 489 tisíc korun, celkem tedy 1 milion 49 tisíc korun.
Více než polovina vybraných prostředků bude využita na schválené 
záměry Charity Nový Jičín. Tříkrálová sbírka pomáhá například lidem, 
kteří se vracejí z „přebývání“ na ulici zpět do bytů. Díky vašim darům jim 
můžeme pořídit to nejzákladnější vybavení pro nový začátek. Podporu-
jeme také děti v jejich zájmech a talentech, aby měly šanci rozvíjet to, 
co je baví a v čem jsou dobré. V letošním roce chceme navíc iniciovat 
vznik Centra sociálně-materiální pomoci a část prostředků si vyčlenit 
na jeho budoucí vybavení. Reagujeme tak na rostoucí počet lidí, kteří 
se ocitají v tíživé situaci a potřebují základní materiální podporu.
Zvláštní poděkování patří všem zapojeným dětem i dospělým, kteří 
se v 61 kolednických skupinkách vydali v mrazivém počasí k vašim 
dveřím a nesli poselství solidarity, naděje a pomoci.
Děkujeme, že společně dáváme Tříkrálové sbírce smysl. �
� Markéta Brožová, koordinátorka Tříkrálové sbírky

Foto: Jan Janík 



Město finančně podpoří sport, kulturu, sociální oblast, volnočasové aktivity a památky
Nový Jičín letos vyplatí v rámci programových dotací 32,2 milionu 
korun. Chce tak podpořit sport, kulturu, volnočasové aktivity, péči 
o památky, sociální a zdravotnickou práci na území města. Tyto peníze 
jsou určeny spolkům, klubům, organizacím i jednotlivcům k financo-
vání akcí, na činnost, provoz, údržbu a opravy zařízení. Zastupitelé 
na prosincovém zasedání také schválili příspěvek ve výši 100 tisíc 
korun na vybudování domovních čistíren odpadních vod. Tato dotace 
je vyplácena ex post a bude rozdělena mezi tři žadatele.
Z dotačních programů byla poprvé vyjmuta Tělovýchovná jednota 
Nový Jičín, která převedla sportoviště na město. To bude výdaje 
na provoz, údržbu a investice hradit ze svého rozpočtu. Pro rok 2026 
počítá s částkou 10 milionů korun. „Objem finančních prostředků v do-
tačních programech jsme valorizovali. Oproti roku 2025 je v rozpočtu 
na sport, kulturu, sociální oblast, volný čas a památky téměř o 2,5 
milionu korun více,“ řekl místostarosta města Václav Dobrozemský.
Suma určená sportovcům se navýšila o 680 tisíc korun. V součtu do-
stanou téměř 13,5 milionu korun. Z této částky půjde 7,5 milionu korun 
na činnost dětí a mládeže do 20 let a 5,1 milionu na podporu sportu 
dospělých nad 20 let. V obou kategoriích je největším příjemcem hoke-
jový klub, který na děti získá téměř 3 miliony a na dospělé 1,5 milionu. 
Fotbalový klub Nový Jičín dosáhne v kategorii dospělých sportovců 
na více než milion a 1,1 milionu korun obdrží basketbalový klub.
Největší balík peněz, a to více než 14 milionů korun, byl vyčleněn 
na podporu subjektů, které na území města poskytují sociální služby, 
hospicovou péči a dobrovolnictví. „Tady jsme navyšovali příspěvek 
o 1,5 milionu korun, protože se nám rozšířila síť poskytovaných služeb 
o službu sociální rehabilitace zaměřenou na prevenci ztráty bydlení, 
kterou provozuje zdejší Charita,“ doplnil starosta města Stanislav Ko-

pecký. Poprvé bylo v rámci dotací poskytnuto stipendium studentce 
zubního lékařství, která se zavázala po ukončení školy vykonávat 
praxi v Novém Jičíně. „Jde o pilotní projekt, který k nám má přilákat 
nové zubaře. Tato pobídka je jedním z mála způsobů, jak město může 
napomoci s řešením nedostatku lékařů na našem území," řekla Da-
niela Susíková, vedoucí sociálního odboru na novojičínském úřadu. 
Zároveň byly vyhlášeny dva programy pro spolky a organizace, kdy 
jeden z nich podporuje subjekty, poskytující pobytovou sociální 
službu obyvatelům Novojičínska a druhý je zaměřen na podporu 
jednorázových akcí v oblasti sociální, a inovovaný dotační titul, který 
má podpořit budování malých domovních čistíren odpadních vod. 
„Nově je program vyhlášen na tři roky, aby si lidé mohli investici 
dopředu naplánovat. Dosud mohli žadatelé získat na vybudování 
čističky 50 procent uznatelných nákladů, maximálně však 40 tisíc 
korun. Nyní jsme sumu navýšili a občané mohou dostat na nákup 
čističky a související práce až 120 tisíc korun,“ uvedl místostarosta 
Ondřej Syrovátka.� Marie Machková, tisková mluvčí 

Životní jubileum oslavila s úsměvem

Foto: Radka Nováková 

V Novém Jičíně jsme měli na konci roku 2025 opravdu výjimečný 
důvod k oslavě. Paní Božena Kiesevettrová, která žije v našem městě, 
oslavila 29. prosince úctyhodných 101 let. K tomuto krásnému život-
nímu jubileu jí přišel osobně pogratulovat starosta města Stanislav 
Kopecký. Oslavenkyně je obdivuhodně vitální, plná energie a navíc 
obklopená velkou a milující rodinou. Město Nový Jičín jí ze srdce přeje 
do dalších let pevné zdraví, štěstí a mnoho radostných chvil strávených 
v kruhu nejbližších.� Radka Nováková, správa sociálních sítí

Platby za teplo budou nižší
V Novém Jičíně mírně zlevní cena tepla. Letos zaplatí občané města, ale 
i radnice a jeho příspěvkové organizace za gigajoul 1032,10 korun bez 
DPH. Oproti loňskému roku je to méně o dvě procenta. Na příznivý ce-
nový vývoj měly vliv nižší náklady na nákup plynu, ale také dlouhodobé 
investice města do rekonstrukcí kotelen a teplovodů. Provozovatelem 
tepelného hospodářství ve městě je společnost Veolia Energie ČR. 
Na základě smluvního vztahu užívá k přenosu tepla městská zařízení 
a úřadu platí nájemné ve výši 11,5 milionu korun ročně.
„Tyto peníze dáváme zpět do oblasti energetiky a tepelného hospodář-
ství. Když sečteme náklady na investice, opravy a údržbu rozvodných 
sítí a technologických zařízení od roku 2022 s plánovanými výdaji v roce 
2026, dostaneme částku 92,63 milionu korun. Modernizací kotelen, tep-
lovodů a domovních předávacích stanic snižujeme energetickou nároč-
nost zařízení, jejich poruchovost a zároveň zvyšujeme jejich účinnost, 
což přináší odběratelům úspory. Už i loňská cena tepla a teplé vody 
byla nižší oproti roku 2024 o čtyři procenta. Nyní nás čeká další snížení 
ceny o dvě procenta, “ řekl místostarosta města Václav Dobrozemský.
V roce 2025 byla nejvýznamnější investiční akcí radnice v této ob-
lasti rekonstrukce kotelny a vzduchotechniky v Beskydském divadle 
za více než 16 milionů korun. „Za čtyři miliony korun jsme moderni-
zovali teplovod, který dodává teplo a teplou vodu do sportovní haly 
stolního tenisu v Loučce. V bytových domech v ulicích Nerudova, 
Vančurova a U Jičínky jsme měnili domovní předávací stanice, které 
upravují teplotu vody do radiátorů a do koupelnových a kuchyňských 
baterií. Za zařízení a práce jsme zaplatili téměř dva miliony korun,“ 
doplnil energetik městského úřadu Pavel Puchner.
Město také řešilo několik havárií na rozvodech tepla a teplé vody, 
například v Jičínské ulici, ulicích Pod Lipami, Revoluční nebo Na Lani. 
„Do oprav rozvodných sítí jsme dali přes pět milionů korun,“ upřesnil 
energetik. „Náklady na opravy, ale i na modernizace nese pouze město 
a nepromítá je do ceny tepla pro občany,“ zdůraznil místostarosta 
Dobrozemský. V opatřeních, která sníží provozní náklady a zvýší 
účinnost energetických zařízení, chce město pokračovat i v dalších 
letech. Ve fázi projektování je nový spalinovod na krytém bazéně nebo 
výměna kotlů ve sportovní hale v Loučce a v budově městské policie.
� Marie Machková, tisková mluvčí 
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Zápis dětí k povinné školní docházce pro školní rok 2026/2027, 
tedy s nástupem od 1. září 2026, se uskuteční ve čtvrtek 12. února 
od 14:00 do 18:00 hodin ve všech základních školách zřizovaných 
městem Nový Jičín. Zápis se týká také dětí, kterým byla v souvis-
losti s válkou na Ukrajině poskytnuta dočasná ochrana.
Podrobné informace k zápisu do prvních tříd, včetně podmínek 
a postupu při žádosti o odklad povinné školní docházky, jsou 
zveřejněny na webových stránkách jednotlivých základních škol.
� Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Zápis dětí do prvních tříd 

Poplatek za odpady je jednotný
Mezi občany města se v poslední době šíří mylná informace, že 
senioři mají v Novém Jičíně sníženou sazbu poplatku za komu-
nální odpad. Místní poplatek za odpad je ve městě jednotný pro 
všechny osoby starší jednoho roku a v roce 2026 činí 840 korun 
na osobu za rok. Žádná věková kategorie, ani senioři, tedy nemá 
poplatek snížený. Abychom předešli podobným nedorozuměním 
i v budoucnu, doporučujeme při ověřování informací o poplatcích či 
jiných městských agendách vždy využívat oficiální komunikační ka-
nály města. Aktuální a správné údaje najdete na webových stránkách: 
www.novyjicin.cz/rychle-info/mistni-poplatky/.
� Radka Nováková, správa sociálních sítí 
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Město opravuje místní komunikace
Na sklonku loňského roku byly dokončeny celoplošné opravy 
dalších novojičínských ulic. Stavebníci ve Vančurově, Nábřežní 
a Štursově ulici odfrézovali z poškozených vozovek asfaltobeto-
nový povrch a položili nový koberec. Celková výměra všech rekon-
struovaných ploch dosáhla téměř šesti tisíc metrů čtverečních. 
Město za opravu místních komunikací zaplatilo 3,5 milionu korun. 
Radnice provádí celoplošné rekonstrukce i lokální opravy vozovek, 
které má ve svém majetku, každoročně. 
Nejrozsáhlejší stavební zásah proběhl v loňském roce ve Van-
čurově ulici, kde se kromě pokládky nového povrchu vozovky 
rozšiřovaly i zpevněné plochy. „Místy jsme umisťovali plastovou 
zatravňovací dlažbu, abychom zajistili občanům komfortnější 
parkování. Nově jsme tak vydláždili plochu o rozměru 37 metrů 
čtverečních. Povrch vozovky se měnil nejen na centrální komuni-
kaci, která vede sídlištěm, ale i v postranních uličkách vedoucích 
k jednotlivým bytovým domům,“ řekla Michaela Mrklovská z od-
boru rozvoje a investic.
„Zároveň jsme ve Vančurově ulici nechali opravit chodník a vy-
měnit část obrubníků. Byla to samostatná zakázka, oddělena 
od celoplošných rekonstrukcí komunikací, a město na ni vynalo-
žilo 1,2 milionu korun,“ doplnil místostarosta města Václav Dobro- 
zemský. Ve Štursově ulici dělníci vybudovali i novou uliční vpusť 
k zachycování a odvádění dešťových vod z komunikace a jednu 
stávající zrekonstruovali.
Další samostatnou zakázkou byla oprava části silnice z Nového 
Jičína do  Kojetína. Za  tu radnice zaplatila 5,5 milionu korun. 
„V závěru roku 2025 jsme nechali v 900 metrů dlouhém úseku, 
od kojetínské točny autobusů až po autobusovou zastávku Na-
pajedlo, odfrézovat starý asfalt a položit novou zpevněnou plo-
chu,“ informovala Kateřina Janečková z odboru rozvoje a investic. 
Přestože je cesta mezi Novým Jičínem a Kojetínem dlouhá pouhé 
čtyři kilometry, její oprava je rozložena do čtyř etap. „V podloží je 
bohužel nebezpečný odpad a jeho odstranění a uložení na skládku 
je finančně velmi nákladné,“ vysvětlila Janečková.
„Město Nový Jičín je vlastníkem 120 kilometrů místních komu-
nikací, o které musíme řádně pečovat. Letos máme v rozpočtu 
na jejich celoplošné rekonstrukce 4,3 milionu korun. Kromě toho 
provádíme i lokální opravy výtluků a spár v komunikacích. Vloni 
jsme za tyto práce zaplatili téměř 2,8 milionu korun a v tomto roce 
máme v rozpočtu stejnou částku,“ uvedl Dobrozemský.�
� Marie Machková, tisková mluvčí 

Duševní zdraví na Novojičínsku 
Duševní zdraví se může zhoršit nenápadně i náhle – stresem, 
vyčerpáním, ztrátou práce, po návratu z hospitalizace nebo při 
potížích se závislostí. V takové chvíli je často nejtěžší udělat 
první krok a zorientovat se, na koho se obrátit. Na Novojičínsku 
se v posledním roce podařilo posílit dostupnost podpory, která 
funguje i mimo ordinace – v komunitě a podle potřeby i v domá-
cím prostředí.
V roce 2025 v regionu aktivně působil a dále se rozvíjel i díky pod-
poře Moravskoslezského kraje multidisciplinární tým, který propo-
juje sociální práci s odbornou podporou psychologa, psychiatra, 
zdravotní sestry a peer konzultanta, tj. člověka se zkušeností s du-
ševním onemocněním a zotavením. Díky tomu je možné reagovat 
rychleji v akutní krizi, podpořit stabilizaci a pomoci lidem udržet se 
v běžném životě, ať už v bydlení, práci, nebo ve škole i ve vztazích. 
Důležitá je také návaznost po hospitalizaci: pravidelná spolupráce 
s Psychiatrickou nemocnicí Opava umožňuje navázat kontakt ještě 
před propuštěním a usnadnit návrat domů, aby lidé nezůstávali 
bez podpory.
Kdy zpozornět? Pokud úzkost, nespavost nebo propad nálady trvá 
déle než dva týdny, člověk přestává zvládat běžné fungování, nebo 
se objevují myšlenky na sebepoškození. V takové situaci má smysl 
vyhledat pomoc co nejdříve.
Informace o dostupné podpoře v komunitě pro Nový Jičín a okolí 
poskytuje tým služby Slezské diakonie, RÚT Nový Jičín, sociální 
rehabilitace. � Gabriela Lhotská, Slezská diakonie

Nápojový karton mění nádobu

Od ledna se v Novém Jičíně mění třídění nápojového kartonu. 
Doposud se obaly od mléka, mléčných výrobků, džusů a jiných 
nápojů třídily společně s papírem do modrých kontejnerů. Nově se 
tato recyklovatelná složka přesouvá do žlutých kontejnerů a door 
to door nádob určených na plasty a kovové obaly. Vytřídění této 
3 v 1 multikomodity zajistí velká třídící linka, na kterou je odpad 
ze žlutých kontejnerů odvážen. Stále platí, že veškeré odpady je 
potřeba před vhozením do kontejneru co nejvíce zmenšit. Plas-
tové láhve, plechovky a tetrapak sešlápnout, papírové krabice 
rozložit, sešlápnout, rozřezat.�
� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Obří desková hra z města klobouků
Vydejte se na dobrodružnou cestu historickým Novým Jičínem 
a pomozte kloboučníku Prokopovi zachránit čest generála 
Laudona! Čeká vás obří desková hra, půlmetrové figurky, pohyb 
po velké hrací ploše a zábavné úkoly inspirované kloboučnic-
kým řemeslem i historií města. Hra spojuje zábavu, pohyb 
a poznání. Je určena dětem, rodinám i školním skupinám 
a hravou formou přibližuje Nový Jičín jako město klobouků, 
řemesel a příběhů.
Kdo se dokáže vyhnout nástrahám, zvládne výrobu klobouku 
a dorazí ke generálovi jako první, vítězí. Hru Prokope, nezlob 
se! si mohou návštěvníci zahrát v přednáškové místnosti v ex-
pozici Generála Laudona, a to v otevírací době expozic. �
� Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum
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Začíná oprava mostu přes Grasmanku
V Novém Jičíně se bude opravovat konstrukčně nejsložitější most 
ve městě. Překrývá vodní tok Grasmanka v ulicích Dolní brána 
a U Grasmanky. Stavební firma musela během ledna vypracovat 
dopravně-inženýrská opatření, havarijní a povodňový plán a tech-
nologii demolice stávající konstrukce. V průběhu února jí radnice 
předá staveniště a dělníci budou mít devět měsíců na vybudování 
nového mostu. Město za dílo zaplatí 21,5 milionu korun. Po celou 
dobu rekonstrukce budou ulice Dolní brána a U Grasmanky neprů-
jezdné a doprava povede po objízdné trase.
„Stávající most je ve špatném technickém stavu a už nesplňuje po-
žadavky na bezpečný a plynulý provoz. Proto bude kompletně zde-
molován a bude vybudován most nový. Půjde o technicky a finančně 
náročnou stavbu. Na mostě a kolem něj je velké množství inženýrských 
sítí, proto jsme s přípravou území začali už loni. U některých vedení, jako 
je vodovod nebo plynovod, jsme zajistili jejich přeložení, ostatní sítě se 
uložily do chrániček,“ řekl místostarosta města Václav Dobrozemský.
Most je dlouhý 8 a široký 48 metrů. Zasahuje do křížení ulic Dolní 
brána a U Grasmanky a z velké části je skrytý pod vozovkou. Na mostě 
se kromě asfaltové vozovky nachází i chodník ze zámkové dlažby, 
parkovací plochy a zpevněný vjezd do dvora ze žulových a betono-
vých kostek. Betonové opěry mostu jsou poškozené a místy pode-
mleté vodou. Do nosné konstrukce zatéká a výztuž je zkorodovaná. 
V asfaltovém povrchu jsou velké praskliny.
„Nový most je navržený jako jednopolový železobetonový, bez stře-
dového nosníku, který je rozdělen na dva dilatační celky. Bourání 
i výstavba byly rozloženy na pět úseků a budou probíhat postupně. 
Mikropiloty, které ponesou opěry mostu, budou vyvrtány do hloubky 
sedmi metrů,“ vysvětlila Kateřina Janečková u odboru rozvoje a in-
vestic. Náročnost prací zvyšuje blízkost základů domů podél mostu.
„V místech, kde most sousedí s budovou, zůstane část jeho stávající 
spodní stavby zachována, aby nedošlo k porušení základů domu. Nová 
opěra bude předsazena před stávající opěru. Firma musí zejména u vý-
kopových a demoličních zásahů pracovat velmi obezřetně. V blízkosti 
nemovitostí například nesmí používat hydraulická kladiva, ale starou 
nosnou konstrukci musí rozřezat, přemístit a následně rozebrat,“ zdů-
raznila Janečková. Po dobu výměny mostu bude přístup k nemovitos-
tem zajištěn pouze pro pěší. Průjezd a parkování v uvedené lokalitě 
nebude možný.�� Marie Machková, tisková mluvčí

Novoroční koncert Ondrášku

Sobota 10. ledna se v novojičínském Beskydském divadle nesla 
ve znamení hudby, radosti a mimořádného jubilea. Novoroční koncert 
pěveckého sboru Ondrášek, pořádaný Základní uměleckou školou 
(ZUŠ) Nový Jičín ve spolupráci se Sdružením přátel sboru Ondrášek, 
se letos uskutečnil už potřicáté. Tato krásná a dlouhodobá tradice 
patří k pevným pilířům kulturního života města.
Na jevišti se postupně na dvou koncertech představila všechna oddě-
lení sboru Ondrášek – od nejmladších Hrášků pod vedením Michaely 
Sedoníkové, přes Rarášky vedené sbormistrem Markem Čípem a Kuli-
hrášky pod taktovkou Michaely Kufové až po koncertní sbor Ondrášek 
a Komorní sbor, které řídí Boris Nykl. Program tak vytvořil působivý ob-
louk od dětské bezprostřednosti až po vyzrálý sborový projev a publiku 
nabídl jedinečnou možnost sledovat přirozenou cestu pěveckého růstu.
Repertoár jubilejního ročníku byl dramaturgicky mimořádně pes-
trý a promyšlený. Výraznou stopu v něm zanechal český folklorní 
hudební fond, jehož atmosféru umocnila spolupráce s cimbálovou 
muzikou ZUŠ Nový Jičín. Zároveň však zazněla i moderní sborová 
tvorba současných  autorů s důrazem na severské skladatele z Es-
tonska, Finska a Norska, jejichž hudba přinesla do programu jemnost, 
hloubku i specifickou lyrickou průzračnost.
Výjimečným momentem večera se stala světová premiéra Trubadůr-
ských písní našeho klavíristy a skladatele Tomáše Vrány. Sbor Ondrá-
šek tuto novinku s velkou interpretační jistotou odprezentoval publiku, 
které ji přijalo s mimořádným nadšením a dlouhotrvajícím potleskem.
Milým a symbolickým zpestřením programu bylo vystoupení hostů, 
bývalých členů sboru Ondrášek, kteří dnes tvoří barbershopové 
uskupení No Timers. Jejich návrat na jeviště byl nejen hudebním 
obohacením, ale také krásným potvrzením toho, že Ondrášek v lidech 
zanechává hlubokou a trvalou stopu.
Oba koncerty se nesly ve velmi svěží, uvolněné a radostné atmo-
sféře. Všechny sbory se prezentovaly s velkým nasazením, jistotou 
i muzikantskou chutí a publikum odměňovalo každý výkon dlouho-
trvajícím potleskem.
Na závěr patří velké poděkování všem, kteří se na realizaci tohoto 
výjimečného koncertu podíleli, tedy všem organizátorům, zaměst-
nancům Beskydského divadla, sbormistrům, korepetitorům a celému 
realizačnímu týmu. Zvláštní poděkování náleží všem kolegům za cit-
livou a inspirativní přípravu programu a především všem zpěvákům, 
kteří s obdivuhodnou energií a entuziasmem rozdávají radost svým 
posluchačům. Třicet let je důvodem k hrdosti, a zároveň krásným 
závazkem do budoucnosti. � Boris Nykl, sbormistr

Foto: Petr Lenart

Na odboru organizačním na novojičínské radnici byly v uplynulých 
týdnech odevzdány nalezené finanční hotovosti – a to nejen jeden, 
ale hned několik nálezů. Pokud jste v poslední době ztratili peníze, 
můžete si je vyzvednout v budově radnice na Masarykově náměstí, 
kancelář č. 3 po alespoň přibližném upřesnění, kdy a kde jste hotovost 
ztratili a v jaké výši částka byla. Je potěšující vidět, že i v dnešní době 
se mezi námi stále najdou poctiví a ohleduplní lidé, kteří nalezené 
peníze chtějí vrátit jejich skutečným majitelům.�
� Lenka Lešánková, odbor organizační

Ztratili jste finanční hotovost? 

Pozvánka na masopustní rej masek
Masopustní jarmark se uskuteční v pátek 13. února od 8:00 
do 17:00 hodin na Masarykově náměstí. Čeká vás jedinečná at-
mosféra plná vůní, chutí a zábavy.
Chybět nebude ani veselý rej masek. I vy se můžete přidat k prů-
vodu a užít si společné radovánky s hudbou a tancem. Připravte 
si doma jednoduchou masku nebo barevnou čepici a připojte se 
k nám!� Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum 

Třídění plastů, kovů a nápojových kartonů je s příchodem nového roku 
pro obyvatele místních částí Kojetín, Straník a Bludovice výrazně poho-
dlnější. Každá trvale obydlená nemovitost v Kojetíně obdržela v prosinci 
černou plastovou nádobu se žlutým víkem, ve Straníku a Bludovicích 
byly tyto nádoby domácnostem přistaveny v první polovině ledna.
Nádoby slouží ke třídění veškerých plastových odpadů z domácností, 
drobných kovů a kovových obalů, jako jsou plechovky od nápojů či 
konzervy od potravin a krmiv, a nově také nápojových kartonů z mléka, 
džusů a dalších nápojů. Dosud používané plastové pytle se již distribuo-
vat nebudou, protože je plně nahrazují nové nádoby o objemu 240 litrů. 
Ty přinášejí pohodlnější a praktičtější způsob třídění. Odpad lze snadno 
stlačit, vítr jej nerozfouká a nádoby nelákají hlodavce.
Svoz odpadu z těchto nádob bude probíhat jednou měsíčně, a to třetí 
středu v měsíci. Domácnosti z Kojetína, Bludovic nebo Straníku, které 
nádobu neobdržely, se mohou obrátit na odbor životního prostředí, 
oddělení odpadů Městského úřadu Nový Jičín, a o její přistavení 
požádat.� Eva Rusková, odbor životního prostředí

Odpad třídí přímo od domu
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Studentky zachránily chlapci život

Beáta Lyčková a Eliška Scholasterová teprve studují obor praktická 
sestra na Mendelově střední škole v Novém Jičíně, ale při dopravní 
nehodě se zachovaly jako zkušené profesionálky. Chlapci, kterého 
vloni 17. prosince srazil autobus, poskytly první pomoc a přivolaly zá-
chranáře. Ředitelka školy Lucie Haitlová už dívkám udělila pochvalu. 
Studentkám poděkoval a předal dárek i starosta města Stanislav 
Kopecký.  
K nehodě došlo na přechodu pro chodce u autobusové zastávky 
v Šenově u Nového Jičína. „S Beátou jsme cestovaly linkovým auto-
busem ze školy domů. Když jsem uslyšela ránu, uviděla jsem z okna 
sraženého chodce. Pan řidič otevřel dveře vozu a já jsem vyběhla 
ven. Kluk byl v bezvědomí a tekla mu krev. Zavolala jsem na Beu, ať 
rychle volá záchranku,“ popsala situaci Eliška Scholasterová. Dívky 
si zpětně vybavují, že cestující, a zejména řidič autobusu, byli v šoku. 
„Eliška fixovala zraněnému chlapci hlavu, pro případ, že by měl pora-
něnou páteř. Když se probral z bezvědomí, mluvila na něj. Já jsem se 
snažila uklidnit pana řidiče,“ pokračovala Beáta Lyčková.
„Jsme na obě děvčata pyšní a hrdí. Provedla zákrok na úrovni pro-
fesionálů,“ pochválila studentky ředitelka Mendelovy střední školy 
v Novém Jičíně Lucie Haitlová. Také doplnila, že Eliška obsadila se 
školním týmem v celorepublikové zdravotnické soutěži 3. místo, 
a že ve volném čase pracuje jako dobrovolný zdravotník na zimním 
stadionu ve Studénce. „Eliška a Beáta dokázaly vzácně zkombino-
vat odbornost a morální vlastnosti. Velmi si na nich vážím, že se 
v krizové situaci, která řadu dospělých paralyzovala, rozhodly rychle 
a správně jednat. Zraněnému chlapci zachránily život a nám ostatním 
daly dobrý pocit, že existují lidé, kteří druhému dokáží pomoci,“ řekl 
starosta Stanislav Kopecký.
Ředitelka školy uvedla, že oběma dívkám chce osobně poděkovat 
i ředitel Zdravotnické záchranné služby Nový Jičín. „Beáta Lyčková 
a Eliška Scholasterová byly také navrženy na cenu Osobnost města 
Nový Jičín za výjimečný čin, a to záchranu života,“ dodal starosta. 
� Marie Machková, tisková mluvčí 

Foto: Marie Machková 

Lyžáček na Bílé plný zážitků

Žáci 1. stupně Základní školy Komenského 68 se v polovině ledna 
zúčastnili tradičního Lyžáčku, který probíhal v krásném prostředí SKI 
areálu Bílá. Během týdenního pobytu si děti užily nejen každodenní 
lyžování, ale také snowboarding.
Program byl pestrý a nabitý zážitky. Velkým zpestřením byl výlet 
na sněžnicích, při kterém děti objevovaly zimní horskou přírodu. 
Velký ohlas měla také exkurze u Horské služby, kde se žáci dozvěděli 
mnoho zajímavostí o práci záchranářů, zásadách první pomoci, před-
cházení úrazům a mohli si prohlédnout ukázky záchranné techniky.
Na závěr pobytu nechyběly ani závody ve slalomu, ve kterých si děti 
vyzkoušely své dovednosti, zasoutěžily si a užily si pravou sportovní 
atmosféru. Lyžáček se vydařil nejen díky výborným sněhovým pod-
mínkám, ale především díky nadšení dětí a skvělé organizaci celého 
pobytu.� Petra Chytílková, učitelka

Městu Novému Jičínu velmi záleží na tom, aby žáci základních škol, 
kteří je budou opouštět, byli proškoleni a dokázali poskytnout první 
pomoc v případě ohrožení života nebo zdraví. Proto v minulém i 
letošním školním roce byly učiteli a žáky Mendelovy střední školy 
proškoleny všechny letošní deváté třídy v první pomoci. Do projektu 
se zapojily všechny základní školy zřizované městem. Každá třída 
absolvovala 3 hodiny praktické výuky a byla rozdělena na dvě sku-
piny, aby mohli žáci co nejvíce procvičovat prakticky. Celkem bylo 
do projektu zapojeno rovných 233 žáků.
Výuka byla realizována pomocí workshopů, které byly zaměřeny na 
teoreticko-praktický nácvik první pomoci. Žáci se seznámili s mož-
nostmi využití složek Integrovaného záchranného systému, s lin-
kami tísňového volání a s pravidly správné přivolání Zdravotnické 
záchranné služby. Naučili se, jak správně vyšetřit zraněného a uložit 
jej do vhodné polohy. Vyzkoušeli si ošetřování zlomenin, stavění 
krvácení a poskytování první pomoci při dalších život nebo zdraví 
ohrožujících stavech. Prakticky procvičovali na modelech kardiopul-
monální resuscitaci podle pravidel laické první pomoci, ale i s použití 
moderních pomůcek, jako je např. AED, se kterými se mohou setkat. 
Zástavu krvácení a ošetřování poranění kostí a kloubů procvičovali 
na sobě navzájem.
Podle zpětných vazeb od žáků i pedagogů byl tento ročník opět 
úspěšný a pro všechny přínosný.
Děkujeme městu za dlouholetou spolupráci.�
� Sylva Eslerová, zástupkyně ředitelky

Deváťáci se učili první pomoc 

Foto: Petra Chytílková

Dne 15. ledna pořádala Základní škola Dlouhá, odloučené pra-
coviště Základní školy Jubilejní, Den otevřených dveří v duchu 
Walta Disneyho s Minnie a Mickey Mousem. Školu navštívila nejen 
široká veřejnost nebo bývalí žáci, ale hlavně budoucí prvňáčci, 
pro které byl připraven bohatý program s aktivitami v učebnách, 
tělocvičně i klasických třídách. Návštěvníci tak mohli nahlédnout 
například do učebny fyziky a chemie a vyzkoušet si připravené 
pokusy, do tělocvičny, kde byla připravena Mickeyho dráha, nebo 
kuchyňky a nabídnout si žáky připravené občerstvení. Zpestřením 
dne pak byly ukázkové hodiny paní učitelky Kamily Čekalové v 1. C 
a Michaely Šrubařové ve 2. C, kde mohli budoucí prvňáčci zaku-
sit pravou atmosféru vyučování v hodině matematiky a českého 
jazyka. Někteří odvážlivci se dokonce stali součástí výuky. Celé 
odpoledne děti plnily rozmanité úkoly a jako odměnu při odchodu 
obdržely odznak Mickeyho Mouse. � Hana Janovská, učitelka

Den otevřených dveří na Dlouhé
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Dětská univerzita na nové Komendě

Celkem 24 žáků Základní školy Komenského 66 úspěšně absolvo-
valo vzdělávací program Dětská univerzita organizovaný Univerzi-
tou Palackého v Olomouci. Program umožnil dětem seznámit se 
s prostředím vysokoškolského studia a rozšířit si znalosti formou 
interaktivních a odborně zaměřených přednášek napříč různými 
vědními obory. Žáci měli příležitost zúčastnit se osmi tematicky 
různorodých přednášek, které se věnovaly například biologii, historii 
a architektuře, zdravotní osvětě, kulturním a společensko-právním 
tématům, pohybové aktivitě, chemii či lidské fyziologii.
Studium bylo slavnostně zahájeno imatrikulací. Závěrečné setkání 
proběhlo v Pevnosti poznání, kde byl celý program zakončen pro-
mocí. Slavnostní ceremoniál byl veden v duchu vysokoškolských 
akademických tradic. Účastníci nastoupili v promočních čepicích, 
složili promoční slib a za přítomnosti rektora a děkanů fakult pře-
vzali své diplomy. Součástí závěrečného hodnocení byla také vlastní 
studentská tvorba, kterou mohli účastníci zpracovat zcela podle své 
volby – výtvarně, literárně či formou krátké prezentace. Tento výstup 
reflektoval poznatky získané během přednášek a zároveň sloužil 
jako podklad pro udělení diplomu při závěrečné promoci. Slavnostní 
událost proběhla za účasti rodičů a dalších rodinných příslušníků, 
pro které byla tato významná chvíle stejně emotivní a motivující jako 
pro samotné absolventy. Celý projekt představoval nejen hodnotné 
rozšíření vzdělávání našich žáků, ale také inspirativní zkušenost pod-
porující jejich další studijní motivaci. � Simona Segeťová, učitelka

Foto: Nela Walková

Hrajeme si na školu s předškoláky

Předvánoční střípky z Tyršky

Také v uplynulých týdnech se v Základní škole Tyršova vedle běžné 
výuky uskutečnila celá řada zajímavých akcí, které obohatily školní 
život žáků. Mezi ně patřilo například vystoupení Hudebníků z Tyršky, 
tedy flétnového souboru a školního sboru s doprovodnou kapelou, 
kteří ani letos nechyběli v pestrém kulturním programu novojičín-
ského adventního jarmarku. Svým více než hodinovým vystoupením 
plným koled a vánočních písní rozezpívali a roztančili diváky na Ma-
sarykově náměstí a vytvořili příjemnou sváteční atmosféru.
Chybět nemohlo ani tradiční sportovní klání učitelé vs. deváťáci, které 
se odehrálo v hale na bazénu. V utkáních v kopané, basketbalu a vo-
lejbalu se stejně jako v předchozích letech z celkového vítězství 
radovali vyučující, tentokrát v poměru 2:1.
Neobvyklý pohled do tajů lidského těla čekal na děvčata a chlapce 
z 9. A a 9. B, kteří se zúčastnili dvou školních exkurzí na světově 
proslulou výstavu Body Worlds v Praze na Chodově. Výjezdy do hlav-
ního města byly zároveň využity k procházce historickým centrem 
i krátkým nákupům na Václavském náměstí.� Rudolf Balon, učitel

Základní škola Galaxie se stala Cambridge Assessment Centrem. Co to 
znamená v praxi? Naši žáci, a dokonce i bývalí absolventi a žáci jiných 
škol, u nás mohou skládat mezinárodně uznávané zkoušky Cambridge 
English. Úspěšní kandidáti získají jazykový certifikát s doživotní plat-
ností, který uznávají školy, univerzity i zaměstnavatelé po celém světě.
Ještě před Vánoci se u nás ke cambridgeským zkouškám, které 
prověřují skutečné jazykové dovednosti ve čtení, psaní, v poslechu 
i mluvení,  přihlásilo prvních 17 žáků a absolventů. A výsledek? Sto-
procentní úspěšnost. Všichni zkoušku úspěšně složili. Vnímáme to 
jako potvrzení poctivé přípravy i velké píle samotných kandidátů. 
Lepší premiéru jsme si snad ani nemohli přát.
Stát se Cambridge Assessment centrem pro nás znamená další krok 
vpřed. Je to závazek ke kvalitní výuce, ale také skvělá příležitost pro 
naše žáky otevřít si dveře do světa. Škola je díky tomu v kontaktu 
s oficiálními zdroji organizace Cambridge a jejich postupům, což se 
pozitivně promítá do výuky. � Lucie Hašlerová, učitelka

Razítko Cambridge z Galaxie

Foto: Zuzana Smrčková

Foto: Rudolf Balon

Naše Mateřská škola Trojlístek, odloučené pracoviště Beskyd-
ská obdržela z grantového programu společnosti Gas Storage CZ 
finanční dar ve výši 150 tisíc korun v rámci projektu Hravá pro-
měna v MŠ Beskydská 143. Tato podpora nám umožnila výrazně 
zlepšit materiální vybavení třídy a vytvořit pro děti modernější 
a podnětnější prostředí.
Z daru jsme pořídili interaktivní tabuli, která obohatila vzdělávací 
program o moderní digitální prvky a umožňuje dětem učit se hra-
vou a atraktivní formou. Díky novým stolům a židlím pro děti jsme 
mohli modernizovat učební prostor, zlepšit ergonomii a zvýšit po-
hodlí i bezpečnost během každodenních činností. Velmi si vážíme 
podpory společnosti Gas Storage CZ a děkujeme.
� Romana Seifertová, ředitelka

Finanční dar pro mateřinku Trojlístek

V rámci aktivit před blížícím se zápisem do první třídy nás na Zá-
kladní škole Jubilejní navštěvují děti z mateřských škol a společně 
si „hrajeme na školu“. Setkání jsou určená předškolákům z okolních 
mateřských škol. Jejich cílem je přiblížit dětem školní prostředí hravou 
a přirozenou formou. Snažíme se jim školu přiblížit tak, aby se na ni 
mohly těšit. Děti si vyzkoušejí jednoduché školní činnosti, seznámí 
se s pomůckami, zapojí se do her. Těší nás zájem dětí i spolupráce 
s mateřskými školami. Další setkání na pracovišti Jubilejní proběhne 
v úterý 3. února od 16:00 do 17:00 hodin, tentokrát na téma „výtvarka 
s prožitkem“. � Zuzana Smrčková, učitelka
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Historie Novojičínské běžecké ligy (NBL) se začala psát v  roce 
2021, kdy se sešli předseda atletického oddílu Pavel Sedlář, lé-
kařka a  pořadatelka Běhu novojičínským parkem Darina Krau-
sová a učitelka tělesné výchovy na Gymnáziu Nový Jičín Yweta 
Kokavcová. Společně se shodli, že by si město Nový Jičín zaslou-
žilo více běžeckých závodů. Hlavním impulzem byla nejen oprava 
atletického stadionu, ale také vznik nového atletického oddílu, 
který by navázal na činnost SVČ Fokus Nový Jičín a stal se jeho 
mladším partnerem. Cílem bylo jediné: aby se v Novém Jičíně bě-
halo po celý rok. Do té doby se zde konaly pouze tři závody: Běh 
novojičínským parkem ve  Smetanových sadech, Novojičínský 
půlmaraton pořádaný Jiřím Kleinem a tradiční Běh o vánočního 
kapra na Masarykově náměstí.
Inspirací se stala Kopřivnice s dlouholetou tradicí Lašské běžec-
ké ligy. Na rozdíl od ní však Novojičínská běžecká liga od počátku 
myslela také na děti, protože atletický oddíl se zaměřuje přede-
vším na mládež. Proto byly do ligy zařazeny i dětské kategorie.
První ročník NBL se uskutečnil v roce 2022 a tvořilo jej sedm zá-
vodů. K  původním třem přibyly čtyři nové, jejichž hlavními pořa-
dateli se staly Atletický oddíl Nový Jičín a SVČ Fokus Nový Jičín. 
Sezónu tradičně otevřel Jarní ovál na novém stadionu, symbolicky 
na začátku dubna. Následoval Čarodějnický kros v areálu amfite-
átru na  Skalkách, květnový Novojičínský půlmaraton a  červnová 
Novojičínská hodinovka, při níž se po  dobu jedné hodiny běželo 
na atletickém ovále. Dalšími závody byly Běh novojičínským par-
kem na státní svátek 28. září, Loučení s oválem 28. října a tradiční 
Běh o vánočního kapra, který sezónu uzavíral.
Systém bodování zůstává od  počátku stejný. Body získává deset 
nejlepších běžců a běžkyň v každé kategorii, přičemž do celkové-
ho hodnocení se započítává maximálně pět závodů. Hodnoceno je 
čtrnáct dětských a  osm dospělých kategorií. Slavnostní vyhlášení 
výsledků probíhá každoročně ve velkém sále SVČ Fokus, vždy tře-
tí pátek v lednu, kdy jsou zároveň zveřejněny termíny následujícího 
ročníku.

Druhý ročník v roce 2023 přinesl osmý závod – Svinecký Kitzbühel, 
který vznikl ve spolupráci s Lyžařským klubem Svinec. Náročný běh 
na sjezdovce prověřil především dospělé závodníky, kteří musejí na-
stoupat převýšení odpovídající výšce slavného Kitzbühelu. V tomto 
roce také Novojičínskou hodinovku nahradila Novojičínská desítka.
V roce 2024 se liga rozšířila na devět závodů. Novinkou byl prázd-
ninový Běh mezi vilami v areálu Hücklových vil, určený výhradně 
dětským kategoriím. Zároveň došlo ke změně názvu a délky Novo-
jičínské desítky, která se proměnila v Novojičínskou pětku.
Čtvrtý ročník v roce 2025 přinesl další novinku – závod určený pou-
ze dospělým kategoriím v podobě kombinace tří tratí o délce 1,5 ki-
lometru. Originální koncept, jehož autorkou je Darina Krausová, 
propojuje kros, asfaltový povrch i atletický tartan. Slavnostní vyhlá-
šení čtvrtého ročníku proběhlo 16. ledna ve SVČ Fokus za účasti 
starosty města Stanislava Kopeckého, který předal ceny nejlepším 
běžcům a běžkyním.
Novojičínská běžecká liga letos vstupuje do svého pátého ročníku 
a zachovává stejný seznam závodů jako v roce minulém. Sezóna 
začne Jarním oválem a tradičně skončí Během o vánočního kapra:
■ 5. dubna: Jarní ovál – atletický stadion Nový Jičín
■ 26. dubna: Čarodějnický kros – areál amfiteátr Skalky
■ 9. května: Novojičínský půlmaraton – Nový Jičín
■ �27. května: 3 x 1,5 km (pouze dospělé kategorie) – atletický sta-

dion Nový Jičín
■ 14. června: Novojičínská pětka – atletický stadion Nový Jičín
■ �29. července: Běh mezi vilami (pouze dětské kategorie) – areál 

Hücklových vil
■ 29. srpna: Svinecký Kitzbühel – lyžařský areál Svinec
■ 28. září: Běh novojičínským parkem – Smetanovy sady
■ 28. října: Loučení s oválem – atletický stadion Nový Jičín
■ �19. prosince: Běh o  vánočního kapra – Masarykovo náměstí 

Nový Jičín.
Více informací o  závodech, rozdělení kategorií a  další naleznete 
na webu: www.atletikanj.cz. � Pavel Sedlář

Novojičínská běžecká liga: Čtyři roky závodů pro všechny generace

Účastníci Svineckého Kitzbühelu, který se běžel 24. srpna 2024.
� Foto: Pavel Sedlář

Prvním závodem v historii NBL se stal 2. dubna 2022 Jarní ovál.
� Foto: Pavel Sedlář

Vyhlášení Novojičínské běžecké ligy 2025. � Foto: Radka Nováková 

Běh mezi vilami, 30. července 2025.� Foto: Pavel Sedlář
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1366	� – V  historických písemnostech se objevuje první zmínka 
o faře v Novém Jičíně – 660 let

1386	� – Zemřel majitel novojičínského panství Vok z Kravař – 640 
let

1586	� – Císař Rudolf II. svolil, aby radnice našeho města byla pře-
nesena do zámku, z náměstí byl odstraněn pivovar a masné 
krámy – 440 let

1586	� – 16. ledna purkmistr a  rada města propůjčili artikule mly-
nářskému cechu – 440 let

1596	� – 5. října purkmistr a rada potvrdili artikule místního souke-
nického cechu – 430 let

1626	� – 20. srpna v rámci dánského tažení během třicetileté vál-
ky zaplatili obyvatelé Nového Jičína kontribuci generálu 
Mansfeldovi, aby tím zabránili vydrancování a vypálení měs-
ta – 400 let 

1656	� – 31. ledna P. Daniel Krnovský, rektor university v Olomouci, 
a P. Jiří Molitor, správce novojičínského panství, potvrdili ar-
tikule zdejších cechů tesařského a řeznického – 370 let

1796	� – 24. listopadu se v Novém Jičíně narodil Wilhelm Kattauer, 
čestný občan města (zemřel před 160 lety roku 1866) – 230 
let

1816	� – 30. srpna se narodil novojičínský lékárník, politik a sta-
rosta Adolf Kamprath, čestný občan Nového Jičína – 210 
let

1826	� – 7. září se narodil Adolf Pilečka, vlastivědný pracovník 
a podporovatel českého života v Novém Jičíně – 200 let

1836	� – 21. března se narodil novojičínský profesor a  evropsky 
uznávaný ornitolog Josef Talský, spolupracovník korunního 
prince Rudolfa Habsbursko-Lotrinského – 190 let

1856	� – 17. listopadu se v našem městě narodil rakousko-uherský 
admirál a  armádní generál československé armády Eugen 
von Chmelarž – 170 let

1866	� – 13. dubna se v Novém Jičíně narodil akademický malíř Ju-
lius Rendt – 160 let

1866	� – 20. července proběhla námořní bitva u ostrova Lissa, kde 
rakouská námořní flotila porazila italské námořnictvo. Bitvy 
se zúčastnili novojičínští rodáci Ferdinand Burkert a Eduard 
Orel – 160 let

1866	� – 23. srpna se narodil Josef Ullrich, německý vlastivědný 
pracovník a  spisovatel, učitel, ředitel německých měšťan-
ských škol – 160 let

1866	� – 30. prosince byla otevřena v  Novém Jičíně dvouletá rol-
nická škola, předchůdkyně dnešní Střední školy technické 
a zemědělské – 160 let

1866	� – Do Nového Jičína přišla po vítězné bitvě u Hradce Králové 
pruská vojska, město Nový Jičín zaplatilo kontribuci – 160 
let

1886	� – 4. března zemřel novojičínský rodák a bývalý starosta Víd-
ně Julius Newald – 140 let

1886	� – 1. července se v Novém Jičíně narodil malíř Anton Kolig – 
140 let

1886	� – 4. října byl slavnostně otevřen Německý spolkový dům, 
dnes Beskydské divadlo. Autorem stavby budovy byl přední 
vídeňský architekt Otto Thienemann – 140 let

1896	� – 21. února se narodil František Gregor, gymnaziální profe-
sor a představitel české menšiny v Novém Jičíně, čestný ob-
čan města – 130 let

1906	� – V Novém Jičíně byla otevřena první česká obecná škola – 
120 let

1906	� – 6. října zemřel novojičínský rodák Ferdinand Pfundheller 
(C. F. van Hell), režisér Metropolitní opery v New Yorku – 120 
let

1916	� – 16. ledna zemřel Johann Parsch, novojičínský farář a dě-
kan, čestný občan Nového Jičína – 110 let

1926	� – 17. září se narodil Otakar Zelenka, malíř, tvůrce loutek a vý-
tvarný organizátor Vlastivědného ústavu v Novém Jičíně – 
100 let

1926	� – Byla otevřena nová budova české měšťanské školy chla-
pecké na dnešní ulici Palackého – 100 let

1936	� – 8. dubna zemřela novojičínská rodačka a spisovatelka Bo-
žena Benešová – 90 let

1946	� – Proběhl oficiální odsun Němců z území Československa, 
včetně německého obyvatelstva Nového Jičína – 80 let

1946	� – 17. července navštívil Nový Jičín prezident republiky 
Edvard Beneš s chotí, společně s ministrem národní obrany, 
generálem Ludvíkem Svobodou – 80 let

1946	� – 29. září zemřela v  Novém Jičíně Anna Polka, významná 
regionální spisovatelka Kravařska – 80 let

1956	� – V průběhu školního roku 1955/1956 byl při osmileté škole 
na  ulici Komenského založen valašský krůžek Javorníček, 
předchůdce dnešního Souboru lidových písní a tanců Javor-
ník – 70 let

1956	� – 4. února zemřel Jan Křižan, první český knihkupec v No-
vém Jičíně, jeden z předních činitelů české menšiny ve měs-
tě v meziválečném období – 70 let

1956	� – 21. dubna zemřel Msgr. Jan Šrámek, politik a kněz, který 
v  Novém Jičíně v  roce 1893 zahájil svou kněžskou dráhu, 
čestný občan města – 70 let

1966	� – 1. ledna připojena obec Žilina k Novému Jičínu – 60 let
1966	� – V červenci zasáhla Nový Jičín jedna z největších povodní 

v jeho historii – 60 let
1976	� – 1. ledna připojeny obce Libhošť a Rybí k Novému Jičínu – 

50 let
2016	� – 23. září zemřel Max Mannheimer, pamětník holokaustu 

a čestný občan Nového Jičína – 10 let
Z podkladů Karla Chobota a dalších zdrojů zpracovali

Radek Polách, Lenka Chobotová a Martin Vitko

Výběr významných výročí města Nového Jičína v roce 2026

Budova Německého spolkového domu, kolem roku 1895. 
� Foto: Muzeum Novojičínska

Prezident Edvard Beneš v Novém Jičíně v roce 1946. 
� Foto: Muzeum Novojičínska
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: vstupenky@beskydskedivadlo.cz,
web: www.beskydskedivadlo.cz

tel.: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz, 
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: /kinonovyjicin

Přinášíme vám výběr programu kina. Více informací o promíta-
cích časech a celý program pro měsíc únor naleznete na strán-
kách: www.kinonovyjicin.cz. Změna programu vyhrazena!

■ 3. 2. v  17:00 h • ANCIENT ANCIETY • Cyklus plastik inspiro-
vaných příběhem Prométhea. Instalace, sevřená mezi divadelnos-
tí antického dramatu a syrovostí hmoty. Vystavuje: Petr Gerych • 
Vernisáž • Galerie růžový salonek
■ 3. 2. v 19:00 h • KAREL PLÍHAL • Přijďte zažít jedinečný večer 
s  písničkářem, jehož poetické texty, jemná kytarová virtuozita 
a laskavý humor dokážou během chvilky okouzlit celé publikum
■ 4. 2. v  18:30 h • JÁCHYM TOPOL ČTE - NĚKAM JSEM TO 
UKRYL • Literární večer s  objev(e)nou reportáží Václava Havla. 
Součástí bude i projekce grotesky z rodinného archivu doprová-
zená místní kapelou Srneček a Jelínek • Masarykovo demokratic-
ké hnutí a Novojičínská otevřená společnost 
■ 8. 2. v 19:00 h • Donald Churchill: NA OCET • O dvou smolařích 
a nepřízni osudu. Režie: Pavel Šimák. Hrají: Jan Dolanský, Lenka 
Vlasáková • JT PROMOTION s.r.o. Praha • Předplatné A
■ 9. 2. v 18:00 h • Petra Králová, Jakub Hekl: EVA! • Hudební in-
scenace o životě pěvecké legendy Evy Pilarové. Petra Králová zís-
kala za titulní roli širší nominaci na cenu Thálie. Režie: Jakub Hekl. 
Hrají: Petra Králová, Radovan Král • Zlín • Předplatné S
■ 11. 2. v 19:00 h • ŽERTY STRANOU • Jak to dopadne, když se 
sejde skupina stejně potrhlých bavičů? Seznámili se při natáčení 
soutěžního pořadu Partička – Nová Krev. Z vítěze a finalistů vznik-
lo uskupení, které se uchází o vaši přízeň svou originální improvi-
zační comedy show
■ 15. 2. v 16:00 h • Božena Němcová, Jiří Jelínek: PRINC BAJAJA 
• O princi, který získá ruku krásné princezny přesto, že stále dokola 
opakuje jen slovo BAJAJA. Režie: Jiří Jelínek. Hrají: Dorota Grycz, 
Ewa Kus a další • Těšínské divadlo • Loutková scéna Bajka Český 
Těšín • Předplatné Rolnička
■ 16. 2. ve 20:00 h • LiStOVáNí.cz: Blízcí • Autorka: Veronika Gon-
záles. Rodina. Nejužší pouto, nejhlubší jizvy. Silný příběh o toxic-
kých vztazích jedné vesnické rodiny. Hrají: Pavla Dostálová, Věra 
Hollá a Lukáš Hejlík 
■ 19. 2. v  19:00 h • THE LOSERS • Novocirkusové představení 
obsahující akrobacii, tanec i beatbox. Reflexe zrychlené doby. Scé-
nář, režie a choreografie: Jarek Cemerek. Hrají: Kristýna Stránská 
/ Zuzana Havrlantová, Jana Telcová, Petr Dvořák / Adam Rameš 
a další • The Losers Praha
■ 22. 2. v 10:00 h • JUJ SNĚŽÍ! • Divadelní tvoření pro děti od 4 
do  10 let a  jejich rodiče. Rozvíjí fantazii, kreativitu, komunikační 
schopnosti, improvizaci, sebevědomí a schopnost sebeprezenta-
ce. Účinkující: Aneta Červená a Anežka Riemlová
■ 23. 2. v 19:00 h • Torben Betts: S CAROLINE V KUCHYNI • Ukaž-
te mi někoho, kdo tvrdí, že v životě nevypad z taxíku zpitej do ně-
moty. Režie: Jan Holec. Hrají: Kamila Sedlárová, Natálie Holíková, 
William Valerián, Martin Klapil, František Staněk, Lucie Andělová • 
Klicperovo divadlo Hradec Králové • Předplatné D
■ 25. 2. v 19:00 h • CLARA NOVÁKOVÁ & JEAN-BERNARD MARIE 
• Česko-italská flétnistka za doprovodu francouzského klavíristy. 
Účinkují: Clara Nováková – flétna, Jean Bernard Marie – klavír • 
KPH
■ 27. 2. v 19:00 h • PŮLDRUHÉ HODINY ZPOŽDĚNÍ • Komická bi-
lance vztahů a stárnutí. Zasmát se vlastním nedokonalostem vidě-
ným na druhých, je osvobozující • Divadlo Štěk & spol. • Amatérský 
divadelní spolek z Hranic

tel.: 736 782 135
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 6. 2. ve 20:00 h • FREDY & KRASTY • koncert • Klub Galerka • Energic-
ká hudební show plná rapu, zpěvu a nadhledu. Dva antihrdinové Fredy 
a Krasty vytvářejí svébytný, místy trapný i tragikomický svět, který je zr-
cadlem nás samotných. Autorské české texty, humor a živá performan-
ce s artistickými prvky • Vstupné: 250 Kč předprodej / 290 Kč na místě
■ 7. 2. v 18:00 h • 10 000 KILOMETRŮ PĚŠKY JIŽNÍ AMERIKOU 
• přednáška • Klub Galerka • 11 měsíců, 10 000 kilometrů a žádné 

Projekce v Klubu Galerka
Masarykovo nám. 20
web: www.klubgalerka.cz/filmovy-klub/

■ 12. 2. od  18:00 h • FAUST • projekce 
z cyklu filmového klubu • Klub Galerka   • 
Kultovní němý film režiséra F. W. Murnaua 
– patří k největším klenotům světové kine-

matografie. Projekce bude uvedena s živým klavírním doprovodem 
Natálie Býmové, abychom si film mohli vychutnat přesně tak, jak jej 
viděli diváci před sto lety • Vstupné: 140 Kč / 90 Kč pro členy AČFK

■ NEPORAZITELNÍ • Středa 4. 2. ve 13:00 h • Tři zcela odlišní hrdi-
nové a jejich rodiny řeší nelehké životní situace a s humorem bojují 
s nepřízní osudu • Česko, drama, thriller, 120 min.
■ SUPERPES KARLÍK • Premiéra od čtvrtka 5. 2. • Když pes získá 
superschopnosti… svět už nikdy nebude stejný • Kanada, animova-
ný, rodinný, 92 min., dabing
■ PRIMÁT • Premiéra od čtvrtka 5. 2. • Horor Primát dělá zdánlivě 
roztomilým šimpanzům stejnou reklamu, jakou udělaly Spielbergo-
vy Čelisti žralokům. Budete se jich bát. A hodně • USA, horor, 89 
min., titulky, nevhodné do 15 let
■ PODFUKÁŘI 3 • Středa 11. 2. ve 13:00 h • Do hry vstupuje nová 
generace mágů, kteří posouvají hranice iluze, klamu a adrenalino-
vých triků na zcela novou úroveň • USA, kriminální, thriller, 112 min., 
dabing, nevhodné do 12 let
■ NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT • Premiéra od čtvrtka 12. 2. • 
Příběh sleduje Willa, malého kozla s velkými sny, který dostane ži-
votní příležitost přidat se k profesionálům a hrát monstrabal • USA, 
animovaný, 100 min.
■ KDYŽ SE ZHASNE • Premiéra od  čtvrtka 12. 2. • Nina a  Ri-
chard kdysi tvořili šťastný pár, ale po letech manželství se ocitnou 
ve vztahové krizi, kdy jeden druhého nemůže vystát • Česko, Slo-
vensko, komedie, 90 min.
■ ZROZENÍ ALCHYMISTKY • Středa 18. 2. ve 13:00 h • Tvůrci Prin-
cezny zakleté v čase I a II znovu otevírají bránu světa Oberonu, aby 
tam spolu s dvanáctiletou Arianou prožili dobrodružství plné kouzel, 
přátelství a velkých tajemství • Česko, fantasy, dobrodružný, 108 min.
■ VELRYBÍ PÍSEŇ • Premiéra od čtvrtka 19. 2. • Příběh mladého 
keporkaka Vincenta, který s pomocí několika přátel musí překonat 
řadu překážek a prožít nečekaná dobrodružství, aby v sobě objevil 
vlastní magickou píseň, s jejíž pomocí může zachránit oceán a ži-
vot v  něm • Česko, Německo, Kanada, animovaný, dobrodružný, 
komedie, 91 min., dabing
■ NEŘÍKEJ MI MAMI • Premiéra od čtvrtka 19. 2. • Eva, oblíbená 
učitelka na střední škole a manželka starosty, se zamiluje do mla-
dého uprchlíka Amira. Vzniká mezi nimi utajovaný vztah, jehož ná-
sledky mohou být pro oba devastující • Norsko, drama, 108 min., 
titulky, nevhodné do 15 let
■ NA HORÁCH • Středa 25. 2. ve 13:00 h • Romantická komedie 
o nečekaném setkání a sebepoznání v nádherné horské krajině • 
Česko, romantický dobrodružný, komedie, 117 min.
■ EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT • Premiéra od čtvrtka 26. 2. • 
Koncertní film dokumentující slavnou éru, během níž legendární Elvis 
Presley žil a vystupoval v Las Vegas • USA, hudební, 100 min., titulky
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské ■ Bio senior

https://www.klubgalerka.cz/program/10-000-kilometru-pesky-jizni-amerikou/
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tel.: 734 528 219 (dospělí),
e-mail: knihovna@knihovnanj.cz, 
web: www.knihovnanovyjicin.cz,
FB a IG: /knihovnanovyjicin

■ 2.–24. 2. • galerie Knihovna • TO MOJE – VÝSTAVA • Osobní 
výběr obrazů Karolíny Červenkové, které má ráda a ke kterým má 
vztah. Výstava je malým průhledem do jejího světa • Vstup zdarma 
■ 3. 2. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • TANZANIE A MOJE CESTA 
OD SERENGETI PO ZANZIBAR – PŘEDNÁŠKA • Země, kde je obtíž-
ná cesta ke vzdělání a šokující historie otrokářství. Přednáší Alena 
Merendová • Kapacita míst je omezena, rezervace na: 734 528 219 
nebo online • Vstupné 60 Kč předprodej / 80 Kč na místě
■ 4. 2. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • AGATHA CHRISTIE, KRÁ-
LOVNA ZLOČINU – její záhadné zmizení, život, napětí, romantika. 
Dáma britského impéria – LITERÁRNÍ KLUB – literárně hudební po-
řad (repríza) • Kapacita míst je omezena, rezervace na: 734 528 219 
nebo online • Vstupné 100 Kč předprodej / 120 Kč na místě
■ 17. 2. v 18:00 h • oddělení pro dospělé • RICHARD KONKOLSKI 
– SÁM PROTI MOŘI – BESEDA • Setkání s „mořským vlkem“, osa-

■ Do soboty 28. února • 20 LET S PUELLAE ET PUERI • Výstava 
fotografií a ocenění mapující dvacetiletou cestu středoškolského 
smíšeného pěveckého sboru Puellae et Pueri českou i zahraniční 
hudební scénou • Pořadatel: RO.NA.TA. • Fotografie: archiv Puellae 
et Pueri • galerie a placená expozice klobouků Návštěvnického centra 

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ od 28. 2. • RETROGAMING • Interaktivní pu-
tovní výstava historických počítačů, která zachycuje historii výpo-
četní techniky od počátků po polovinu devadesátých let 20. století. 
Největší pozornost je věnována počítačovým hrám a domácím počí-
tačům a konzolím z osmdesátých let. Seznámíte se také s velkými 
herními hity, s dobovými herními časopisy, s problematikou pirátství 
apod. Součástí výstavy je „pařanské doupě“ – herna s historickými 
počítači, herním automatem i s moderními PC s emulátory • Rytířský 
sál, Kamenná síň
■ pondělky do 16. února od 9:00 do 11:00 h • PALACKÉHO ŠKOLA 
MUZEJNÍ (NEJEN) PRO SENIORY • Trámový sál
■ 5. 2. od 17:00 do 18:30 h • LIDOVÉ TANEČNÍ • Výuka lidových 
tanců z Valašska, Kravařska a Lašska • Kurzovné: 380 Kč / osoba, 
650 Kč / pár
■ 7. 2. od 19:00 h • PALACKÉHO VÝROČNÍ BÁL • Akce se koná v pro-
storách Zámku Kunín v připomínky výročí Františka Palackého. K po-
slechu i tanci zahraje kapela AV Blues & Swing. Více informací na: 
www.muzeumnovojicinska.cz •  Předprodej vstupenek: Žerotínský 
zámek Nový Jičín

tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ 13. 3. • SVČ FOKUS • RETRO PLES • Přijďte si zatancovat a po-
bavit se na náš Retro ples. Zahraje kapela Apači, připraven je boha-
tý program, tombola a fotokoutek • Vstupné 250 Kč • Předprodej 
v pokladně SVČ Fokus od 2. 2. 
■ Pátky 6. a 20. 2. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO 
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij pro-
stor a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého 
chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč
■ Pátky od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO VE-
ŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s  hlínou jednorázově 
na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začáteč-
níky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupe-
ní materiálu 130 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Pátky od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DESKOHRA-
NÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je deskohraní pro vás • 
Vhodné pro děti od 8 let • Vstupné: 50 Kč • Kontakt: 736 538 091

■ 24. 2. v 17:00 h • ŽÁKOVSKÝ KONCERT• hudební sál ZUŠ

značené stezky. Jan Rendl jako první Čech přešel Jižní Ameriku 
úplně sám. Čelil pralesům, horám i nebezpečným oblastem a na-
bízí syrový, autentický a místy humorný pohled na drsný, ale fas-
cinující kontinent • Vstupné: 120 Kč předprodej/ 150 Kč na místě
■ 14. 2. v 19:00 h • CWRKOT & RedNecky • koncert • Klub Galerka • 
Bluegrassová kapela BG Cwrkot, založená Petrem a Pavlem Brandej- 
sovými, hraje už přes 30 let. Má na kontě sedm CD a vystupovala 
na festivalech v Česku i Evropě. Tradiční bluegrass v angličtině • 
Vstupné: 130 Kč předprodej / 160 Kč na místě
■ 20. 2. v 19:00 h • THE CELLO BOYS • koncert • Kino Nový Jičín • 
Dvě elektrická violoncella a bicí. Originální zvuk, který vás dostane 
od prvních tónů. Virtuózní úpravy skladeb AC/DC, Iron Maiden, Imagi-
ne Dragons, Pendulum i autorská tvorba, která rozproudí energii v ce-
lém sále • Vstupné: 450 Kč předprodej / 540 Kč na místě • Předprodej 
lístků na: www.kulturanovyjicin.cz nebo www.kinonovyjicin.cz

■ 27. 2. v 18:00 h • JIŘÍ KALÁT - ČERNOBYL • přednáška • Klub 
Galerka • Přednáška učitele a cestovatele Jirky Kaláta, který ten-
tokrát zavítal do míst, kam se nedostane každý. Je těžké se tam 
dostat? Jaká byla motivace na takový výlet? Jaké to je procházet 
se městem duchů? • Vstupné: 120 Kč předprodej / 150 Kč na místě
■ 28. 2. ve 20:00 h • ARTEFAKT • koncert • Klub Galerka • Kapela, 
která začínala v malé garáži, dnes nabízí taťkovský rock, který po-
těší jak rebelující máničky, tak jemné duše • Vstupné: 110 Kč před-
prodej / 140 Kč na místě • Více informací o akcích naleznete na: 
www.kulturanovyjicin.cz a na: www.klubgalerka.cz

tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
web: www.vystavnisin.mksnj.cz,
FB a IG: /kulturanovyjicin

■ 3.–25. 2. • A TO JE TA KRÁSNÁ ZEMĚ • Výstavní síň Stará pošta 
• prezentace výtvarných prací a keramiky dětí z mateřských škol 
Revoluční, Jiráskova a Smetanovy sady • Vernisáž: pondělí 2. úno-
ra v 15:00 h • Vstupné: 20 Kč dospělí / 10 Kč děti

mělým mořeplavcem, odvážným jachtařem, který v sedmdesátých 
letech fascinoval svou odvahou i vytrvalostí s  jakou šel za svým 
snem • Kapacita míst je omezena, rezervace na: 734 528 219 nebo 
online • Vstupné 60 Kč předprodej / 80 Kč na místě
■ 27. 2. v 9:00 h • oddělení pro děti a mládež • KNÍŽKY V ZIMNÍ 
ČEPICI – BESEDA • Setkání nad příběhy, říkankami a písničkami se 
zimní tematikou, určeno pro děti do 3 let a jejich doprovod • Akce 
v rámci projektu Bookstart: S knížkou do života • Kapacita míst je 
omezena, rezervace na: 734 645 539 nebo online • Vstup zdarma

http://www.muzeumnovojicinska.cz
http://www.kulturanovyjicin.cz
http://www.kinonovyjicin.cz
http://www.kulturanovyjicin.cz
http://www.klubgalerka.cz
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Pozvánky
■  Tradiční Večerní výstup na Svinec
Jménem Klubu českých turistů, odboru Turisti Nový Jičín zveme 
na devátý ročník akce Večerní výstup na Svinec, který se uskuteční 
v sobotu 28. února. Sraz účastníků je v 15:30 hodin u altánku ve Sme-
tanových sadech. Trasa bude dlouhá do 12 km a povede mimo 
město. Připomínáme povinnost nosit reflexní prvky. Zakončení bude 
v lyžařské chatě na Svinci. Pro návrat za tmy si nezapomeňte vzít 
svítilny. Srdečně zveme všechny příznivce turistiky.
Aktuální informace naleznete na: https://turisti-kctnj.cz a na vývěs-
kách na ulicích Lidické a K Nemocnici.
■  Zimní sraz turistů na Skurečené
Na sobotu 21. února připravuje Klub českých turistů, odbor TJ Nový 
Jičín 56. zimní sraz turistů na Skurečené. Z Nového Jičína bude vy-
praven autobus, odjezd od LIDLu v 7:30 hodin. Pěší trasy (3–11 km) 
budou aktuálně upřesněny podle počasí a sněhových podmínek, 
případně bude možno využít běžeckou trasu z Pusteven na Martiňák. 
Nutno se přihlásit předem.
Více informací o těchto a dalších akcích a přihláškách naleznete 
na: http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

zve v  úterý 10. února v  16:30 hodin 
na přednášku archeologa Pavla Stabravy 

Nové archeologické objevy na Žerotínském zámku. V klubovně 
na Baště, Gen. Hlaďo 2, vstup zdarma.
Dále zveme ve středu 18. února v 16:00 hodin své členy a zájemce 
o členství z řad široké veřejnosti na výroční členskou schůzi. Malý 
sál Beskydského divadla, Divadelní 5. Účast co největšího počtu 
členů vítaná.
Ve dnech 4.–8. října pojedeme na návštěvu do partnerského 
města Ludwigsburg. Zájemci se stále mohou hlásit na e-mail: 
klubrodaku@klubrodaku.cz. Předpokládaná cena zájezdu 8 tisíc 
korun bude vybírána ve třech splátkách.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových 
stránkách, Facebooku a Instagramu.� Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Prosincové putování s Turisty

V Návštěvnickém centru a na webu: www.icnj.cz najdete aktuální 
přehled plesové sezóny 2026 v Novém Jičíně a blízkém okolí.
� Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Plesová sezóna 2026

V sobotu 6. prosince se téměř čtyřicet turistů vydalo s Klubem čes-
kých turistů, odborem Turisti Nový Jičín na osmý ročník Mikulášské 
vycházky. Stejně jako loni jsme šli k Oční studánce a na hrad Starý 
Jičín. Kvůli blátivému počasí jsme zvolili cestu přes Loučku a alejí 
k Oční studánce, kde jsme se občerstvili. Starojický hrad jsme zdo-
lali netradičně a to po nové pěšině hned na začátku Starého Jičína. 
Z hradu pro mlhavé počasí nebyly žádné výhledy. Závěr našeho výletu 
byl s posezením v pizzerii. Kdo chtěl, mohl jet zpět do Nového Jičína 
linkovým autobusem nebo jít pěšky.
Před koncem loňského roku jsme se vydali na tradiční Předsilvestrov-
ské loudání s Turbo želvou. Na výběr byly opět dvě trasy, které nás 
zavedly do malebné krajiny Poodří. Ze Studénky jsme vyrazili po nezna-
čených cestách do Velkých Albrechtiček a Petřvaldíku, loukami podél 
meandrů Odry a k rybníkům. Počasí nám přálo, mráz zpevnil cesty, 
modrá obloha byla jako na objednávku a slunce dodalo výletu skvělou 
atmosféru. Naším cílem byla hospůdka ve Studénce na nádraží, kde už 
na nás čekalo občerstvení. Organizátory potěšila velká účast turistů, 
kdy někteří za námi přijeli i z Ostravy. � Vlasta Čejková

Foto: Ivan Čejka 

S Novoročním čtyřlístkem na Svinci

Odbor TJ Nový Jičín Klubu českých turistů se již 13 let účastní chari-
tativní akce KČT Novoroční čtyřlístek, a to pořádáním výstupu na Svi-
nec. Na vrcholu Svince, u křížku, mohli příchozí přispět do veřejné 
sbírky na značení turistických stezek pro vozíčkáře a na budování 
bezbariérových přístupů na chatách KČT. Za částku minimálně 30 ko-
run dostali dárci kapesní kalendář a odznak. Většina však byla ště-
dřejší. V hotovosti se vybralo přes 11 tisíc korun a někteří lidé také 
mohli poslat příspěvek na sbírkový účet nově přes QR kód. Snahou 
této akce však není jen získat prostředky pro dobrou věc, ale také 
motivovat lidi, aby překonali svou pohodlnost a vyrazili v novém roce 
na výlet či procházku, pozvali s sebou někoho ze svého okolí a záro-
veň objevili a vlastními smysly poznali alespoň malý kousek místa, 
kde žijí. Děkujeme všem dobrým lidem za jejich zájem a štědrost. 
� Martina Fiedlerová 

Foto: Ivana Klimčíková 



13Únor 2026 � Novojičínský zpravodaj



14Únor 2026 � Novojičínský zpravodaj



15Únor 2026 � Novojičínský zpravodaj

Vánoční turnaj stolních tenistů 

V neděli 28. prosince se po několika letech do haly stolního tenisu 
v Loučce opět vrátila pravá turnajová atmosféra a s ní i veřejnost 
milující stolní tenis. Turnaj určený výhradně pro neregistrované hráče 
přilákal 34 účastníků, mezi nimiž nechyběly ani dvě odvážné ženy, 
které se postavily konkurenci s respektem i chutí do hry. Akce se ko-
nala pod záštitou starosty města Stanislava Kopeckého a za podpory 
oddílu stolního tenisu. Organizaci si vzal na starost tým místních 
neregistrovaných hráčů, kteří v hale pravidelně trénují a pro turnaj 
zvolili netradiční a progresivní systém kombinující dvouhry a čtyřhry.
Hrálo se souběžně na šesti stolech v šesti základních skupinách, 
z nichž 32 hráčů postoupilo do předkola play off. Šestnáct dvojic, 
které proti sobě nastoupily v předkole dvouher, se zároveň staly i part-
nerskými dvojicemi pro čtyřhru, takže nikdo z účastníků neměl mož-
nost zvolit si spoluhráče předem. Ve dvouhrách se dále postupovalo 
pavoukem A, přičemž poražení dostali druhou šanci v pavouku B. 
Čtyři nejlepší hráči pavouka B, kteří už v „Béčku“ neprohráli, se vrátili 
zpět do pavouka A a společně se čtyřmi nejlepšími „Áčka“ vytvořili 
finálovou osmičku. Těchto osm hráčů následně bojovalo o celkové 
umístění v top 8.
Zvolený systém, dynamické zápasy i nečekané herní dvojice přinesly 
do haly skvělou energii. Účastníci oceňovali možnost zůstat déle 
ve hře i plynulý spád celého klání. Z řad hráčů zaznělo, že šlo po orga-
nizační stránce i díky kvalitnímu zázemí o jeden z nejlépe zvládnutých 
turnajů, jaké v tomto roce neregistrovaní hráči na severní Moravě 
absolvovali. Ukázalo se také, že pro většinu nebyly hlavní motivací 
ceny, ale především samotná radost ze hry. Vyhlášeno bylo deset 
nejlepších jednotlivců a čtyři nejlepší dvojice ve čtyřhrách.
Vítězem turnaje se stal Zdeněk Bazalka, druhé místo obsadil Josef 
Karola, bronz vybojoval Radim Jurečka a čtvrtý skončil Pavel Kavan. 
Ve čtyřhrách zvítězila dvojice Stachovský + Karola, druhou příčku 
získali Frýdl + Palkoci, třetí skončili Strapina + Matěj a čtvrté místo 
patřilo dvojici Novobilský + Obadal.
Pokud budou okolnosti v dalších letech turnaji přát, mohl by se tento 
úspěšný návrat stát základem pro nový „nultý“ ročník tradiční spor-
tovní události, na kterou bude Nový Jičín hrdý i v budoucnu.  �
� Jaroslav Kotas ml., organizátor

Foto: Jaroslav Kotas ml.

Novojičínští plavci zazářili v Plzni
Plzeň se v předvánočním termínu od 18. do 21. prosince stala dějištěm 
Zimního mistrovství ČR v plavání juniorů a kategorie Open. Desetičlenná 
výprava Plaveckého klubu Nový Jičín (PKNJ) zde v silné konkurenci 
vybojovala celkem šest medailí a přepsala historické tabulky klubu. 
Tým složený ze šesti chlapců a čtyř dívek naznačil úspěšné vystoupení 
hned od prvních startů v plzeňském pětadvacetimetrovém bazénu. 
Senzací šampionátu se stala Leila Ludmila Mareček, která v kategorii 
mladších juniorek nenašla přemožitelku v prsařských disciplínách. 
Ovládla závody na 100 m prsa v čase 1:10,19 a 50 m prsa s výsledkem 
31,77, přičemž v obou případech nejen výrazně posunula svá osobní 
maxima, ale zároveň stanovila nové klubové rekordy. Těmito výkony 
se zapsala do historie PKNJ jako nejrychlejší žena, která kdy v bar-
vách klubu tyto tratě zaplavala. Ve finálových bojích kategorie Open jí 
jen těsně uniklo umístění na stupních vítězů – v závodě na 50 m prsa 
skončila čtvrtá a na 100 m prsa obsadila v absolutním pořadí páté 
místo. Skvělou formu potvrdili také zástupci mužské části výpravy. 
Matěj Koutný v kategorii starších juniorů vybojoval mistrovský titul 
v disciplíně 200 m znak, kde v čase 2:03,64 posunul hranici svého 
osobního maxima. K tomu přidal dvě bronzové medaile v polohových 
závodech na 200 m (2:06,35) a 400 m (4:33,65) a stal se nejúspěšněj-
ším medailistou novojičínského týmu. Matěj Pilát doplnil medailovou 
sbírku bronzem ze závodu na 200 m motýl, kde si v napínavém finále 
doplaval pro třetí místo a nový osobní rekord 2:05,04. Celkový zisk šesti 
cenných kovů – tří zlatých a tří bronzových – řadí tento šampionát 
k nejúspěšnějším vystoupením novojičínského plavání v poslední době. 
Gratulujeme všem zúčastněným k předvedeným výkonům a děkujeme 
za skvělou reprezentaci Nového Jičína.� Jakub Minář, trenér 

Zápasnice dovezly cenné kovy 
Výrazného úspěchu dosáhly novojičínské zápasnice v polském Bogu-
szowě, kde se konal 5.–7. prosince jubilejní 20. ročník HEROS LADY 
OPEN 2025. Jedná se o největší a nejprestižnější evropský turnaj v žen-
ském zápase. Letošního ročníku se zúčastnilo 346 dívek a žen z 22 
států, a to jak v rámci reprezentačních výběrů, tak i klubových týmů. 
Tento turnaj by se dal také nazvat neoficiálním mistrovstvím Evropy 
žákyň do 14. let, jelikož oficiální je až od 15. let. 
Díky celoročním velmi kvalitním výsledkům na mezinárodní scéně byl 
umožněn start i našim děvčatům, a to Zuzaně Jančové v kategorii 
U14/62 kg a Miriam Handrychové v kategorii U14/54 kg. Obě děvčata 
předváděla výborné výkony a odměnou jim byly zatím nejlepší výsledky 
jejich dosavadní kariéry. Zuzana Jančová nenašla ve své kategorii pře-
možitelku, ve finále s německou soupeřkou vybojovala zlatou medaili 
a potvrdila tak oprávněnou příslušnost žákovské reprezentantky ČR.
Miriam Handrychová v boji o třetí místo také zápasila s německou sou-
peřkou. Po velmi dobrém výkonu získala bronzovou medaili, přestože 
zápasila se soupeřkami vesměs o dva roky staršími. Všichni trenéři, 
kteří se podílejí na výchově a růstu těchto děvčat, jsou obrovsky pyšní 
a hrdí za to, co dokázaly. Děkujeme všem zápasnicím a zápasníkům 
za dosažené sportovní výsledky v loňském roce a propagaci našeho 
krásného města. Velký dík patří i všem trenérům spolku, jmenovitě hlav-
nímu trenérovi Kamilu Škarkovi, Adolfu Nytrovi, Romanu Kopeckému, 
Martinu Szarowskému a hostujícímu trenérovi Ladislavu Svobodovi 
z Tiché, za jejich dlouhodobou a přitom dobrovolnou práci se zápasí-
cími dětmi.� Martin Szarowský, předseda spolku 

Fotbalové jaro rozlosováno
Již začátkem roku byly rozlosovány všechny fotbalové soutěže a to 
včetně čtyř, ve kterých působí kluby z Nového Jičína či jeho místních 
částí. Hlavní klub sídlící na letním stadionu začne své tažení jarní 
částí sezóny 2025/26 ve 4. lize (dříve divizi) doma s Bohumínem 
v sobotu 7. března. V 8. lize (dříve okresní přebor) se poprvé před-
staví Straník před vlastními fanoušky v neděli 22. března v duelu se 
Sedlnicemi. Žilina, která nastupuje v 9. lize, si v březnu zahraje pouze 
venku v Bílově a konečně Bludovice, jež jsou v lize desáté, mají první 
zápas na programu až v dubnu. Kompletní rozpis najdete na webu: 
www.akce.novyjicin.cz v podsekci Fotbal.  � Pavel Kašuba

Regionální šipkařský turnaj 
V sobotu 21. února proběhne ve VIP salonku Restaurace Nahoře 
na zimním stadionu historicky první regionál České šipkové orga-
nizace v klasických šipkách pod záštitou místního týmu Tučňáků. 
Jedná se o turnaj III. kategorie, kterého se mohou zúčastnit pouze 
registrovaní hráči, přičemž registraci lze udělat i na místě za popla-
tek 100 korun. Startovné do obou turnajů – jak toho dvojic, který 
začíná v 10:00 hodin, tak jednotlivců se startem v 15:00 hodin 
– pak činí 200 korun. Přijďte si zahrát nebo se jen klidně podívat 
na kvalitní šipky s účastí krajské špičky! Zároveň byly zveřejněny 
i termíny na turnaje pro širokou veřejnost, kterých do začátku 
června proběhne dohromady deset. Do nich je vstupné 100 korun. 
Více informací najdete na webu zimáku nebo sociálních sítích 
Tučňáci Nový Jičín. � Pavel Kašuba
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Nový propustek je bezpečnější

Aktuality objektivem čtenářů 

Voda z bezejmenného potoka ve Straníku protéká novým propustkem. Původní stavba byla ve špat-
ném technickém stavu, proto se musela zbourat. Město zde nechalo v závěru roku 2025 vybudo-
vat nové přemostění, vyčistit koryto potoka od nánosů bahna a dno vydláždit kamením. Radnice 
za dílo zaplatila téměř 1,6 milionu korun. Investiční technik už podal žádost o vydání kolaudačního 
rozhodnutí.
„Betonové základy starého propustku se drolily, podpěry byly podemleté vodou a poškozené bylo 
i zábradlí. Přemostění potoka už navíc neodpovídalo stávajícím normám. Nový propustek je dlouhý 
4,5 metru, je z železobetonových prefabrikovaných rámů, opěry z kamenného zdiva a betonu. 
Zábradlí na římsách je kovové a z bezpečnostních důvodů tvoří jeho výplň svislé prvky,“ uvedla 
Markéta Hrstková z odboru rozvoje a investic.
V rámci zakázky stavební firma také odbagrovala nánosy usazenin ze dna toku a upravila jeho 
spád. Koryto je vyčištěné v délce 34 metrů, čímž se zlepšily odtokové poměry v lokalitě. V místě 
propustku dělníci na dno položili kamennou dlažbu. Město má ve správě 84 mostních objektů, 
z čehož je 33 mostů, 13 lávek a 38 propustků. „Běžná údržba, prohlídky a stavební akce jsou 
u těchto objektů finančně velmi náročné. Postupně se snažíme tyto stavby i rekonstruovat,“ řekl 
místostarosta města Václav Dobrozemský.� Marie Machková, tisková mluvčí

■ Adéla Vozáková a Alena Vidomusová zachytily pohádkovou zimní scenérii jezírka u Španělské kaple.
■ Nevšedně zbarvený východ slunce vyfotografoval David Knop.
■ Téměř dokončenou novostavbu bytového domu „Kaskády“ zaznamenal Jiří Foltýnek.
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je v pátek 13. února. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB, 
výhradně jen jako přílohu e-mailu.� Václav Nezval
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